



开栏语 6月10日,《中共中央国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布。全国首个也是目前唯一一个共同富裕示范区,正式落地浙江。这对浙江而言,是无比光荣的使命。

浙江凭什么获此殊荣?将如何担起这份使命?各行各业都有自己的答案。即日起,钱江晚报联合中国人民银行杭州中心支行推出系列报道《区域金融改革看浙江》,从浙江金融行业与实体经济的互动中、从浙江的每一份区域金融改革画卷中,探寻与解答。

这个模具企业 凭啥轻松拿到千万贷款

获批国家级普惠金融改革试验区后,宁波创下多个“第一”

本报记者 梅丹

近日,记者跟着中国人民银行杭州中心支行来到《区域金融改革看浙江》第一站:宁波。这几年,在普惠金融发展的大潮中,宁波的诸多举措拿下“第一”。2019年11月,这个制造业强市获批国家级普惠金融改革试验区,一年多过去了,我们近距离观察宁波,发现她在普惠改革领域的轻装步伐。

普惠平台获青睐 银行“抢单”分秒必争

“截至今年5月末,已有28959家企业通过普惠金融信用信息服务平台提出融资需求,其中10968家企业获得信贷支持。”人民银行宁波市中心支行(以下简称宁波人行)统计研究处负责人告诉记者,该平台正是宁波普惠改革答卷中的一大亮点,目前已收集全市14.1亿条信息,实现所有企业100%信息入库,是银企对接的重要中介。

宁波不少小微企业、个体工商户知道这个平台的存在,是通过宁波奉化的首贷服务中心。去年,奉化在企业服务中心“8718”平台办公地,增设了一个首贷服务中心。人行奉化支行傅华明行长表示,这是全省首家首贷户服务中心。“客户发布融资需求后,银行根据需求‘抢单’。”在首贷中心,两位农商行的银行人士说,“我们‘抢’到客户融资需求后,主动联系客户,看产品是否匹配,第一时间给出反馈。”

奉化区财政局相关人士表示,为了让银行敢放贷,

奉化区还专门安排了2000万元财政资金,一方面用作风险补偿,另一方面用于企业相关信贷费用减免。这一补一降,有效推动了首贷户拓展。

银行+财政+担保 “微担通”三方合作助企复工复产

“微担通”,是宁波普惠答卷中的又一个全国首创。

去年疫情期间,“银行+财政+担保”三方联动的方式,有力支持了当地小微、“三农”和个体工商户复工复产。“我们公司去年上半年资金比较紧张,甬城农商行通过‘微担通’给我们授信了500万元,真是及时雨。”宁波生物高科技企业奥丞生物的总经理周正义告诉记者。有了这笔资金,公司科研队伍扩充、技术设备研发,设备也由半自动转为了全自动生产。今年,企业的产能再上新台阶,甬城农商行逐步为企业增加授信至2500万元。

“微担通”好在哪儿?甬城农商行党委书记、董事长李友增总结了它的优势:一是定向支持急需资金又没有抵押物的小微、三农和个体工商户;二是额度高,单笔最高500万元,单户最高1000万元;三是便宜,贷款利率根据一年期LPR+50个基点,担保费全免;四是速度快,从申请到发放最快当天就可完成。

截至2020年底,“微担通”累计为9223户小微主体发放担保贷款114.19亿元,减免担保费用1.4亿元。

一年变三年 中长期贷款解隐形冠军燃眉之急

在北仑大碇产业园,记者见到了一家隐形冠军



小微企业主正在首贷中心申请贷款。

企业——宁波继峰汽车零部件股份有限公司。在北仑启动的“制造业中长期贷款提升专项行动”试点工作中,它是“汽配贷”的信贷模板企业。

“疫情期间,企业采购量、销售链都拉长了。我们以继峰为模板,为大碇产业园打造了汽配贷。”农行北仑分行行长陈黎珉表示,“在当时的情况下,一年期与企业的生产经营不匹配,我们把贷款时间拉长到了三年,授信1.6亿元,利率是4.35%。”

汽配之外,北仑区还是全国最大的压铸模具和压铸产品聚集地,市民们日常捧在手心里的咖啡杯、奶茶杯,很多都来自北仑的恒奇精密模具有限公司。恒奇精密的取胜之道,在于一个“工业大数据大脑”,它不仅带来了更高的产能,还带来了银行的信贷资金。

“有了真实数据,银行就有了贷款依据,没有固定资产抵押,我们同样可以得到优惠的信贷。”恒奇精密总经理沃海杰告诉记者,根据这个“大脑”,中国银行北仑分行推出了“智能模具贷”,并为公司提供了1000万元信用贷款。

恒丰银行杭州分行 推进党史学习教育见行见效

本报讯 为庆祝中国共产党的百年华诞,创新形式开展党史学习教育,进一步传承红色基因、弘扬红色精神,近日,恒丰银行杭州分行赴余姚四明山开展“追寻红色足迹 感悟百年党史”党史学习教育主题实践活动,以“瞻仰一次革命烈士纪念碑、参观一次革命根据地旧址、聆听一次党课、观看一个专题片、诵读一篇红色经典、重温一次入党誓词”等“六个一”为主要内容,重温百年党史,汲取奋进力量。

自党史学习教育开展以来,恒丰银行杭州分行党委紧扣“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求,坚持高标准、严要求、新思路,挂图实施,压茬跟进,推进党史学习教育走深走实、见行见效。

在此次的四明山之行活动中,党员代表深有感触地说道:“今天身临其境,瞻仰了革命烈士纪念碑,聆听四明山革命烈士们的感人事迹,更加真切地感受到革命先烈们不惜头颅、洒热血、赴汤蹈火、舍身取义、矢志不渝的牺牲精神。”

恒丰银行杭州分行介绍说,该行党委十分注重三类群体先学先行,切实推动“干部作示范、青年作先锋、党员作表率”,多维度助推学习氛围“燃”起来,全体党员深入学习,将党史学习教育指定书目作为重点内容,多次邀请党史专家讲授专题讲座,开展“感悟百年党史 追寻红色足迹”主题实践活动,让党员在党史学习中汲取奋进力量。

今年以来,恒丰银行杭州分行组织开展了“永

远跟党走”红歌大合唱、书画摄影比赛、微电影等活动,举办“我和我的支部”微视频征集、党史知识大赛等活动,提升学习感染力、吸引力。该行一位年轻的党员表示,“我行党委紧扣党史学习教育主线,注重形式创新,用好用活红色资源,精心打造以追寻红色足迹、聆听红色故事、唱响红色旋律等全方位的学习课堂,令人耳目一新。”他举例说道,打造党史学习“红色地图打卡”活动,就充分运用了红色资源,并有着很好的体验式教学活动的特点,大家的参与积极性十分高。

近期,恒丰银行杭州分行以“办实事、开新局”为落脚点,学以致用,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,服务基层解难题。该行相关负责人对记者说:“分行党委班子成员先后到基层机构走访调研67人次,通过‘大排查’征集意见建议和问题65项,积极解决基层单位发展的‘卡脖子’难题和职工反映较为突出的问题。”同时,该行基层党员进社区、进企业、进学校、进农村,开展“守根脉、保平安、办实事”网格大走访行动、“我为群众办实事 美化家园暖民心”、“亚运志愿服务”等项目,“走出去”服务群众促民生。另外,今年以来,该行深入推进浙江省金融机构打击治理电信网络诈骗和跨境赌博工作,在校园、社区、超市、菜场等开展金融知识普及,受到了群众的欢迎和点赞。

本报记者 吴恩慧

浙江工行“农e贷”系列产品全线落地

本报讯 为解决农业生产经营主体融资难、融资贵、融资慢等难题,工行浙江省分行于今年3月推出了创新产品“农e贷”系列,经过几个月的试点,现已全线落地,广泛应用到农业生产场景,为支持农村特色产业转型、美丽乡村建设加油助跑。

老马是仙居杨梅种植户,往年杨梅种植、生产的准备,最让他发愁的是资金,银行贷款不是没有合适的抵押,就是利率高。作为“农e贷”系列产品延伸,台州仙居支行推出的“杨梅贷”,解决了困扰老马多年的融资难、融资贵、融资慢的大问题。

据介绍,“杨梅贷”是该行针对杨梅产业发展中,一家一户果农资金需求量不大但涉及面广的现状而量身定制,为农业生产经营组织、小农户等提供小额信用贷款,是该行首次在农村以信用方式为广大农户提供融资需求,目前年化利率4.35%,支持随借随还,打破了之前农户因无法提供合适抵押物而无法申请贷款的局面,也打破了信用类贷款动辄年化利率6%以上的局面。

工行浙江省分行相关负责人表示,通过数字化金融产品创新,今年其辖区内各分支机构创新推出“农e贷”系列产品,不仅使农户都拥有更通畅的融资渠道,而且融资成本更低,效果已初步显现。

截至今年5月末,“农e贷”系列产品已在台州、金华、衢州3个地区先行试点,并实现3条产品线全线落地,累计服务农户14户、企业3家,发放贷款1342万元,为构建种类齐全、特点鲜明的普惠服务“货架”注入新动能。 通讯员 沈力